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Sud naložio bolnici u Novom Pazaru da pacijentu isplati 9,1 milion dinara 

Viši sud u Kraljevu naložio je Opštoj bolnici u Novom Pazaru da pacijentu (45) isplati više od 9,1 miliona 
dinara zbog propusta koje su lekari Infektivnog odeljenja te ustanove napravili tokom njegovog lečenja, 
objavio je radio Sto plus. Novopazarska bolnica je presudom obavezana da pacijentu isplati 2.750.000 
dinara na ime nematerijane štete u vidu pretrpljenih fizičkih i duševnih bolova, ali i straha. 

Dodatnih 1.333.905 dinara ova zdravstvena ustanova će morati da isplati na ime materijalne štete po 
osnovu izgubljene zarade od početka lečenja do donošenja presude, a 4.431.057 dinara na ime gubitka 
69 odsto zarade do 2024. godine, zbog umanjene radne sposobnosti. 

Bolnica na ime troškova parničnog postupka ima obavezu pacijentu da isplati 599.584 dinara. 

Pacijent je tokom novembra i decembra 2012. godine bio u nekoliko navrata hospitalizovan na 
Infektivnom odeljenju novopazarske bolnice zbog visoke temperature i bolova u trbuhu koji su, prema 
mišljenju veštaka, prouzrokovani infektivnom mononukleozom, navodi se u presudi Višeg suda. Zbog 



"neblagovremene i neadekvatne reakcije lekara" došlo je do komplikacija koje su kod pacijenta izazvale 
apsces jetre. Utvrdjeno je da je i na Hirurško odeljenje iste ustanove upućen sa zakašnjenjem, odakle je 
hitno prebačen u Klinički centar Srbije u Beogradu, gde je podvrgnut hirurškim intervencijama tokom 
kojih su mu odstranjeni delovi jetre i slezina. Zbog otklanjanja tih organa i povrede mokraćnog kanala 
kod njega je nastupio invaliditet. Prema nezvaničnim informacijama, iznos još uvek nije isplaćen, a biće 
uvećan za zateznu kamatu, koja je počela da teče 15 dana posle pravosnažnosti presude donete još 29. 
novembra 2017. godine. 

 

 

Gastroenterolog prim. dr Igor Jovanović savetuje: Kako se uspešno izboriti sa heliko bakterijom
F O T O :  D U Š A N  M I L E N K O V I Ć  /  R A S  S R B I J A  

Heliko bakteriju, koja se smatra krucijalnim faktorom u procesu razvitka karcinoma želuca, ima oko 50 
odsto odraslih. Ova bakterija može izazvati ili pogoršati peptički ukus, anemiju usled gubitka malih 
količina krvi i hipovitaminozu vitamina B12 koji je neophodan za normalnu produkciju crvenih krvnih 
zrnaca.:  Gastroenterolog u KBC Bežanijska kosa, prim. dr Igor Jovanović navodi da se heliko bakterija 
prenosi sa čoveka na čoveka oralnim putem, gastro-oralnim i feko-oralnim putem. 



- Do sada su lečeni samo pacijenti koji su imali kliničke manifestacije, ali se po najnovijim preporukama 
ukazuju da se H. pylori gastritis posmatra kao infektivno oboljenje i da se svi inficirani pacijenti moraju 
lečiti – objašnjava prim. dr Jovanović. Prema rečima ovog stručnaka, postoji više načina da se 
dijagnostikuje heliko bakterija u organizmu, od kojih je jedan urea izdisajnim testom.I L E R A S  S R B I J A  

- Lečenje zavisi od rezistencije na antibiotik klaritromicin. Podaci za Južnu i Istočnu Evropu ukazuju da je 
rezistencija na ovaj antibiotik veća od 20 odsto. Rezistencija na metronidazol, drugi antibiotik koji se 
koristi u lečenju je niskog ili srednjeg inteziteta. Kada je prisutna rezistencija na klaritromicin, preporuka 
je da se sprovede terapija koja uključuje istovremenu primenu lekova metronidazol, amoksicilin i 
klaritoromicin uz inhibitor protonske pumpe, a nekada i četvornu terapiju sa preparatom bizmuta. 
Uspešnost ove terapija je preko 90 odsto – ističe dr Jovanović. Važno je napomenuti, kaže on, da se za 
razliku od klaritromicina, rezistencija na metronidazol prevazilazi korišćenjem ovog antibiotika u 
preporučenom trajanju antibiotske terapije do 14 dana, kao i da kod osoba koje su alergične na penicilin, 
metronidazol predstavlja zamensku terapiju. 

- Lečenje ove infekcije značajno poboljšava i produžava život pacijentima, a sa socioekonomskog 
stanovišta eliminisanje heliko bakterije značajno smanjuje troškove zdravstvenog sistema, koji bi mogli 
nastati zbog komplikacija – zaključuje prim dr Jovanović. 

 

 



Više posla za lekare zbog kišnih dana i praznične trpeze 

Proteklih dana promena vremena loše je uticala na zdravlje na samo građana sa hroničnim bolestima, 
već i onih koji su zdravi. Lekari su više posla imali i zbog pojačane ishrane tokom proteklih praznika i 
jučerašnje slave. Mnogo ljudi se poslednjih dana žali na glavobolju, malaksalost, nesanicu. Nagle 
promene vremena ne pogoduju hroničnim bolesnicima, naročito onima sa kardiovaskularnim i 
neurološkim oboljenjima. Direktor Urgentnog centra, neurolog dr Marko Ercegovac kaže da su se u 
protelih desetak dana lekarima obraćali upravo takvi pacijenti i da je blago povišen broj srčanih i 
moždanih udara.  Tokom poslednjih dana je, nažalost, bio i veliki broj sabraćajnih nesreća i, samim tim, 
veliki broj povreda koje su morale da budu sanirane upravo u Urgentnom centru. 

"Mnogo je bilo i onih sa hroničnim disajnim problemima, astmatičara. Oni definitivno imaju potrebu za 
dodatnom terapijom. S druge strane, javljaju se i ljudi koji do sada nisu imali tegobe, velika količina 
hrane i pića dovodi do naglih skokova krvnog pritiska, velikih problema sa stomakom - želudac, žuč", 
objašnjava dr Ercegovac. Urgentni centar je najviše posla imao tokom praznika i, naravno, juče posle 
proslave Đurđevdana, jedne od najčešćih slava među Srbima. Povratak na posao posle niza prazničnih 
dana za mnoge predstavlja veliki stres. Međutm, dr Ercegovac smatra da je energija akumulirana tokom 
slobodnih dana dovoljna da se taj stres prevaziđe. 

 

 



Poziv penzionerima na besplatnu rehabilitaciju u banjama 

Republički fond za penzijsko i invalidsko osiguranje (PIO) raspisao je oglas za prijem zahteva za odlazak 
na besplatanu desetodnevnu rehabilitaciju u jednoj od 24 banja. Prijave se podnose do 21. maja. 

Pravo na besplatnu rehabilitaciju u zdravstveno-stacionarnim ustanovama i banjsko-klimatskim 
lečilištima tokom 2019. godine, u trajanju od deset dana, imaju korisnici starosnih, invalidskih i 
porodičnih penzija koji imaju prebivalište na teritoriji Republike Srbije i čija penzija iznosi do – 26.324,00 
dinara. 

Dušica Pajović, direktor PIO Fonda filijale Kraljevo navodi za RTS da je osnovni uslov da korisnici penzija 
ne smeju da imaju veću penziju od prosečne penzije u Srbiji, a koja iznosi – 26.324 dinara.  

"Pravo na desetodnevni besplatni odmor i rehabilitaciju imaju penzioneri čija primanja nisu veća od 
26.324 dinara, a koji nisu koristili pravo na besplatan odmor u banju o trošku Fonda u poslednjih pet 
godina, i nemaju nemaju neka druga lična primanja", navodi Pajovićeva. 

Dodaje da na oglas mogu da se jave i penzioneri koji su pravo na penziju ostvarili u Srbiji ali i van zemlje, 
pod uslovom da zbir tih penzija ne prelazi – 26.324,00 dinara. 

Ističe da će se rangiranje vršiti na osnovu – visine penzije, dužina radnog staža, dužina korišćenja penzije. 

Na redosled na rang listi uticaće – visina penzije, dužina staža osiguranja, dužina korišćenja penzije, dok 
će korisnici prava na tuđu negu i pomoć dobijati dodatnih deset bodova, a korisnici porodične penzije 
(koji su to pravo ostvarili kao dete koje nije sposobno za samostalni život i rad) dobijati dodatnih pet 
bodova.   

Uz prijavu prilaže se – poslednji penzijski ček ili Penzionerska kartica (ukoliko je korisnik već primio), 
dokaz o visini penzije ostvarene u inostranstvu (izvod banke ili potvrda inostranog nosioca socijalnog 
osiguranja), raspoloživa medicinska dokumentacija i izjava gde žele da koriste rehabilitaciju.  

U besplatnu rehabilitaciju uključeni su troškovi prevoza u visini cene autobuske, odnosno vozne karte 
drugog razreda. 

Fond će snositi troškove za pratioca deteta koje koristi porodičnu penziju po osnovu nesposobnosti za 
samostalan život i rad, dok će i slepi penzioneri koji dobiju rehabilitaciju o trošku Fonda imati i pratioca 
kome će boravak takođe biti besplatan.  

Članstvo u penzionerskim organizacijama nije uslov za korišćenje ovog prava.  

Prijave na oglas se podnose od 6. maja zaključno sa 21. majom 2019. godine.  

 



 

NATO bombe i danas ubijaju decu 

Dr Darko Laketić o stravičnim posledicama agresije na Srbiju 1999. godine. Mališani podložniji 
malignim bolestima zbog nepoznatog toksina 
Predsednik Komisije za istraživanje posledica NATO bombardovanja Darko Laketić iznosi, za "Novosti", 
da je u saradnji sa Institutom "Batut" urađeno naučno-medicinsko istraživanje koje je pokazalo da je 
postojao toksin koji je decu od pete do devete godine učinio podložnijom na nastanak malignih bolesti. 

On je objasnio da je istraživanje sprovedeno na generaciji dece rođenoj nakon NATO bombardovanja jer 
je bilo moguće isključiti sve faktore rizika, što nije moguće kada se ispituje starije stanovništvo. 

- Kao ispitivanu grupu smo uzeli decu, jer tu ne postoje faktori rizika i samo istraživanje zato ima veliku 
naučnu vrednost - napominje predsednik Komisije za istraživanje posledice NATO bombardovanja. 

U narednoj fazi istraživanja Komisija će pokušati da identifikuje o kom toksinu je reč, dodaje Laketić. 

- Od trenutka izlaganja toksinu do manifestacije bolesti potrebno je da prođe neko vreme. Za maligne 
bolesti krvi treba oko osam godina, a za solidne tumore od 14 do 18 godina. Imamo dovoljnu vremensku 
distancu da uradimo istraživanje - ističe Laketić. 

On objašnjava da postoje čist i prljav osiromašeni uranijum. 

DOKAZI I EMOCIJEPodsećajući na brojne sastanke sa predstavnicima Italijanske komisije koja je 
formirana za utvrđivanje smrtnosti vojnika iz sastava Kfora iz ove zemlje koji su bili na Kosmetu, dr 
Laketić ističe da su posebno emitivni bili sastanci sa članovima porodica preminulih italijanskih vojnika. 



Oni imaju vrlo ozbiljne dokaze o povezanosti smrti svojih najbližih sa boravkom na terenu koji je 
bombardovan na području KiM. 

- Čist osiromašeni uranijum nastaje kao sporedni produkt fisije u reaktorima. Prljavi osiromašeni 
uranijum je istrošeno nuklearno gorivo gde postoje i primese plutonijuma, americijuma, a oni 
povećavaju toksicitet. Značajno za osiromašeni uranijum jeste da je on nefrotoksičan (oštećuju bubrege), 
citotoksičan (oštećuje ćelije) i kancerogen - napominje Laketić. 

Uranil jon lako reaguje sa biološkim molekulima, što osiromašeni uranijum čini štetnim. Laketić podseća 
da je NATO tokom agresije ciljao objekte infrastrukture u kojima se nalaze jedinjenja sa jačim negativnim 
efektom na ljudskom zdravlje nego uranijum. Kao primer navodi Kragujevac, u kom su pogođeni 
elektrotransformatori puni trafo-ulja. 

On ističe da Srbija sada može da sprovede mere prevencije stanovništva, rano lečenje i asanaciju životne 
sredine gde je neophodno. Podseća da je NATO agresija izvršena protivpravno - bez saglasnosti Saveta 
bezbednosti. Zbog toga, dodaje, Srbija ima pravo da traži pomoć u lečenju, prevenciji, sanaciji životne 
sredine pre svega od zapadnih zemalja. Prvi preliminarni izveštaj o posledicama bombardovanja biće 
objavljen 2020. godine. 

 

 



Šansa za roditeljstvo: Parovima iz Srbije omogućena donacija polnih ćelija i embriona 
Stupanjem na snagu novih pravilnika, parovima iz Srbije omogućena je donacija polnih ćelija i embriona, 
kao i mogućnost ženama bez partnera da postanu majke, saopštilo je Udruženje Šansa za roditeljstvo. 

Udruženje Šansa za roditeljstvo, jedino nacionalno udruženje koje se bavi informisanjem, edukacijom 
parova i pojedinaca u borbi za potomstvo, kao i zalaganjem za bolje uslove biomedicinski potpomognute 
oplodnje u Srbiji sa nestrpljenjem je dočekalo podzakonska akta koji prate Novi Zakon o lečenju 
neplodnosti i od suštinskog su značaja za proceduru donacije u Srbiji, navodi se u saopštenju za medije. 
 

Kako se ističe, jasno su definisani uslovi koje davalac mora da ispunjava, a uspostavljen je i novi sistem 
evidencije – državni registar, koji će sadržati sve podatke o svim korisnicima u bilo kom segmentu 
postupka biomedicinski potpomognute oplodnje. 

Pravilnici se ne odnose na finansiranje od strane Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje već samo 
definišu način kako će se izvoditi donacija, navodi Šansa za roditeljtsvo. 

Surogat materinstvo Zakon o lečenju neplodnosti još uvek ne prepoznaje kao postupak potpomognute 
oplodnje, dok je kreiranje embriona od obostranog doniranog materijala takođe zabranjeno. 

Uz dozvolu za obavljanje te delatnosti, biće dozvoljen uvoz i izvoz reproduktivnih ćelija iz banaka koje 
ispunjavaju međunarodne uslove i kriterijume, ukoliko u Srbiji ne bude obezbeđen potreban materijal. 
Embrioni se ne mogu uvoziti, odnosno izvoziti, dodaje se u saopštenju. 

Udruženje Šansa za roditeljstvo je od stupanja na snagu novog Zakona više puta apelovalo na značaj 
podzakonskih akata bez kojih sam Zakon nije bilo moguće inplementirati, zbog čega je mnoštvo parova 
bilo prinuđeno da pomoć potraži u inostranstvu. 

Sa novim pravilnicima jeste definisamo mnogo toga, ipak i dalje ostaju neka nerešena pitanja koja 
pravilnici nisu obuhvatili. „Nadamo se da će svi detalji u vezi sa samom donacijom uskoro biti rešeni“, 
navode iz tog Udruženja. 

Donacija reproduktivnih ćelija i embriona osetljiva je procedura koja otvara mnoga pitanja, posebno 
etička i zakonska. 

Udruženje Šansa za roditeljstvo u saopštenju podseća na važnost stroge kontrole ove procedure, jasno 
uokvirene zakonske regulative, kao i na neprestano praćenje od strane nadležnih ustanova. 
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